



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 春耕保供稳价 供销社在行动

### 全国供销合作社： 全力保障2023年春耕农资供应

近日，全国供销合作社全力保障2023年春耕农资供应工作电视电话会议在京召开。会议全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，贯彻落实全国春季农业生产工作会议有关部署，充分发挥供销合作社农资流通主力军作用，全力保障春耕农资供应，为夺取全年粮食丰收奠定良好基础。中华全国供销合作总社党组书记、理事会副主任韩立平出席会议并讲话。总社党组成员、理事会副主任侯顺利主持会议。

会议强调，供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织，是农资流通的主力军，在服务保障国家粮食安全、保障春耕农资供应中肩负重要职责和使命。全系统要提高政治站位，切

实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来，坚决扛起农资保供政治责任，以为农服务的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化责任意识，抓住当前春季农业生产农资需求的窗口期，扎实做好农资供应、储备、调运等各项工作，切实服务保障农业生产需要和农民用肥需求，不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策部署，努力彰显供销合作社的独特优势和作用。

会议要求，各级供销合作社要把服务保障春耕农资供应作为当前工作的重中之重，抓实抓细各项举措，确保高标准高质量完成各项工作任务。要加大力度备肥备药，及时优化货源结构，

加强产销对接，着力加强钾肥供应，确保春耕农资货源充足。要健全完善农资经营服务网络，提升网络覆盖面和终端配送能力，给农民群众提供优质农资供应服务。要创新农资服务方式，因地制宜加强技术指导，因地制宜开展生产性全程托管服务和农业社会化服务，推进化肥农药减量增效，不断增强服务效能。要强化责任担当，切实加强农资质量和价格管理，带头维护好市场秩序。要服务宏观调控，扎实做好农资储备和市场分析研判，切实发挥好储备的“蓄水池”“稳定器”作用，有效防范化解风险，确保稳健经营。

会议强调，全系统要进一步加强组织领导，压紧压实农资供应工作责任，进一步完善供销合作社农资保供工作机制，加强上下协同配合，发挥各级党组织和广大党员作用，主动担当，攻坚克难，真抓实干，在夺取全年粮食丰产丰收、保障粮食和重要农产品稳定安全供给中发挥更大作用，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、加快建设农业强国作出新的更大贡献。

会议以视频方式召开，江苏、浙江、河南、四川、甘肃等省供销合作社和中农集团公司、安徽辉隆农资公司、广东天禾农资公司8家单位作交流发言。总社有关部局、中国供销集团及其有关成员企业、总社主管有关社团负责同志在北京主会场参会。各地供销合作社有关负责同志在分会场参会。

中华合作时报记者 屈藤彦

### 渠江滩涂变身「菜篮子」



近日，四川省华蓥市明月镇竹河村代家嘴利用渠江滩涂发展起来的蔬菜基地正在进行春播春种。据了解，近年来，竹河村利用代家嘴渠江治理后的600多亩滩涂种植萝卜、白菜、土豆等无污染时令蔬菜，并以“以购代销”的形式供给该市机关、厂矿的食堂及餐馆和蔬菜批发商，既盘活了土地，丰富了市民的“菜篮子”，又鼓起了村民的“钱袋子”。

### 广元市利州区供销社： 全力抓好春耕备耕工作

当前正值春耕备耕的关键时期，四川省宜宾市江安县供销社采取三项措施助力春耕备耕。

保储量稳供需。督促基层供销社、农资经营企业严格遵循国家有关产品质量标准，订购适销对路农资产品，做好农资商品采购、入库、销售的台账管理，固定货源，确保农民用上“放心肥”“放心药”。目前，已调入各种化肥300余吨，农药17吨，农膜9.8吨，确保春耕生产中农资供应数量足、价格稳、不脱销、不断档。

强监测稳价格。建立定期报告制度，确定江安县晨爱供销有限公司等4个基层社作为农资价格数据监测联系点，统计化肥价格、供应数据5次，发布供求信息6条，稳定市场价格。

满足春耕生产需求。加大明查暗访力度，开展严厉打击囤积居奇、哄抬价格、串通涨价的行为4次，引导系统农资企业履行社会责任，带头稳定农资价格。

优服务解难题。创新“基层社+新型科技参与+农资保供”模式，拓展农资营销、配送和服务方式，推广电话、网络预约等多种服务模式。组织专家有针对性地开展预防指导，对不同农作物提供“尿素+复合肥”等不同类型服务方案，助力农民节本增效。目前已组织基层社专业技术人员开展无人机喷洒农药服务，现场指导100余人次，完成2200亩土地喷洒作业，切实做好各项关键稳产增产措施的落实。

胡淋嘉

为保障粮食生产不误农时、及时播种，四川省广元市利州区供销社紧抓农时，多措并举，全力做好春耕备耕有关工作。

助耕工作整装待发。荣山供销社为农服务中心在春耕到来前，聘请专业维修人员，组织主要技术精干力量，对所有农耕设备进行维修维护。三堆供销社为农服务中心根据实际情况，投入资金6万元，增购了旋耕机、插秧机等农耕设备8台。

农资保障信心十足。与广元市农业生产资料有限公司强强合作，结合各为农服务农资销售网点实际情况，积极储备农膜、农药、化肥等春耕农资，目前，各区各为农服务农资销售网点共储备农膜20吨、农药12吨、化肥7000吨。

技术指导全部就位。在利州区农业部门的大力支持下，多次与各乡镇农技服务站对接，组建春耕农业生产技术指导服务队，主要是对栽培技术、测土配方、科学施肥等进行技术指导。

督查监督机制健全。按照属地管理的工作要求，各基层供销社负责对辖区内各为农服务农资销售网点加强日常监督，严厉查处“三无”商品和假冒伪劣农资商品，同时要求各经营户签订承诺书和质量保证书。

王忠烈

### 市县传真

#### 广安市邻水县供销社： 健全监事会工作机制 强化监督职能

四川省广安市邻水县供销社多措并举，完善监事会规章制度，实现规范治理。

健全监事会机构，完善监督机制。积极推进监事会机构建设，进一步优化明晰监事会工作职责，根据《章程》选举产生了理事会、监事会和监事长，确立了“三会”领导管理体制和组织机构，为实现依法治社、民主管理、民主监督提供了组织保障。严格落实各基层社社员代表大会、理事会、监事会“三会”制度，建立了监事会对理事会工作评价、重大事项专项询问制度。同时，扩大农民社员进入理事会、监事会的比例，密切基层社与农民群众的组织联结，切实做到农民参与、农民出资、农民受益，目前农户占比达80%以上。

突出重点任务，履行监督职责。坚持调查研究常态化，为县社党组、理事会决策提供参考，每周一次深入基层社、企业和农户、职工家中，围绕基层社组织建设与发展状况、农村现代流通网络建设情况、职工工作生活情况等方面进行实地深入细致的调查研究，总结经验，发现问题，提出对策建议，为理事会决策提供参考。同时，进一步完善内控管理，提高企业经营管理水平。在县社监事会的指导下，各社属企业、基层社以及社资参股的专合社分别建立健全了《企业财务支出管理办法》《会计工作管理办法》《差旅费报销管理制度》以及《工资报酬管理制度》等规章制度。不定期对基层社进行“会计信息完整、真实、合规、合法，财务收支”等为重点的财务审计，及时发现问题，堵塞漏洞，规范经营行为。

刘慧

#### 巴中市平昌县供销社： “三强化”推进企业组织建设

为加强党组织对公有制企业的全面领导，四川省巴中市平昌县供销社推出“三强化”举措，抓教育，强基础，重带动，组织建设显成效。

强化政治学习。健全“中心学习”和政治学习制度，制定学习规划，定时组织党员干部全面学习党的二十大精神等理论，内化于心，外化于行，为践行中国式现代化建设夯实政治、经济理论基础。

强化党建基础。发挥机关党委职能作用，加大企业党建工作组织、指导、监督力度，定时开展党建基础工作培训，强化党建工作管理，创优党建工作环境。整合企业党建工作力量，健全党建工作责任制和考核办法，督促每一个党员都能在这项工作中把“不忘初心、牢记使命”的政治理念转化为职工看得见、摸得着、信得过的政治本领，发挥先锋模范作用，做成样板工程，推动全局工作进程，充分展示组织建设成效。

何秀平

#### 宜宾市叙州区供销社： 规范社有资产管理 实现保值增值

四川省宜宾市叙州区供销社总公司在区社大会议室内举行门面招租会，共有5家竞标人参与竞标，经过71轮激烈竞价，最终由2号竞标人成功夺标。竞租价格在原定价基础上增长2.2倍，实现了租金大幅度增长。叙州区供销社理事会、监事会、机关党委、机关纪委、资产管理中心的相关人员参与了现场监督和见证。

近年来，叙州区供销社强化措施，积极作为，通过加强对社

张泽彬 唐楚乔